






                                       

                                        С П Р А В К А 
О деятельности Благотворительного Фонда «Отчий дом», направленной на содержание и воспитание детей–сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, по защите их прав и законных интересов. 
       Благотворительный Фонд «Отчий дом» был создан в 1996 году с единственной целью - создание для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, условий для проживания и воспитания, максимально приближенных к семейным.
        Сотрудниками Фонда была разработана концепция, которая предусматривала не только идеологическую составляющую процесса, но и порядок формирования материальной базы для осуществления проекта. Концепция была одобрена Департаментом образования г Москвы. Учредителями БФ был утвержден соответствующий Устав деятельности и смета расходов на основную деятельность: приобретение здания и его реконструкция в соответствии с идеей воспитания детей в условиях, приближенных к семейным (Копии указанных документов прилагаются к настоящей записке).
         В 1996 году было приобретено здание 1964 года постройки по адресу ул. Маршала Неделина, дом 16, корп.1  и проведена полная его реконструкция: укрепление фундамента, надстройка третьего этажа, в результате внутренней перепланировки было создано 6 квартир по 140 кв.м каждая, оборудован спортивный зал, актовый зал, комнаты для проведения дополнительных занятий по рисованию и других творческих занятий, кабинеты  для работы психолога и логопеда. На территории построена спортивная площадка с футбольным полем, игровая площадка и проведено соответствующее озеленение.
       Детский дом был создан на 48 детей-сирот. В каждой квартире предусмотрено проживание 8 детей и воспитателя - женщины, которую дети называют мамой. У воспитателя в квартире имеется своя комната и санузел.                          Первые дети в созданный дом поступили в сентябре 1999 года. Дом существует по настоящее время, являясь самостоятельным юридическим лицом,  и выпустил за годы своего существования более 100 детей, многие из которых получили высшее и профессиональное образование. Все выпускники обеспечены жильем, которое оборудуется Фондом.     
    Благотворительный фонд неоднократно получал Паспорт благотворительной организации  от Комитета общественных связей г. Москвы. Наш детский дом в течение последних лет  выигрывает в конкурсах  социально значимых программ на получение от Департамента  гранта (Договора прилагаются).   
      До 2004 года все содержание детей, включая питание и одежду, производилось за счет Фонда, а с 2005 года Фонд  добились финансирования питания и одежды детей за счет государственного бюджета.
      В 2000 году Благотворительным Фондом было принято решение о создании второго дома подобного типа в Московской области. Идея создания такого дома была поддержана руководством Одинцовского района. С этой целью Благотворительный Фонд провел большую работу по поиску жертвователей на строительство нового учреждения. Обязательство  финансирование строительства дома и его последующее содержание взяла на себя организация ООО «ОРГМАРКЕТ». Ею были выделены деньги на проектные работы нового учреждения. При проведении проектирования был учтен весь опыт работы по ранее созданному детскому дому. Кроме основного здания, в проекте предусматривались гараж, помещение под мастерские и охрану и футбольное поле. Проект был выполнен архитектурной мастерской ТПМ   Ленинского района Московской области в соответствии с нашим заданием. После утверждения проекта  приступили к строительству. Земля под строительство нашего учреждения была  выделена администрацией Одинцовского района Московской области в пятом микрорайоне г. Одинцово площадью 4960 кв. м,  на условиях постоянного (бессрочного) пользования.  Благотворительным фондом  был  заключен договор  подряда  на    капитальное строительство с ООО «МАЕРС»  и Специализированными организациями: ООО «Теплый дом», ООО «ТГВ монтаж», ООО «Одинцовские окна» (Копия договора прилагается).
       Финансирование строительства осуществлялось ООО «ОРГМАРКЕТ».  Строительство было начато в июле 2001 году и закончено в полном объеме в августе 2002 году, а в сентябре поступили первые дети. Здание находится в собственности Благотворительного Фонда. Площадь основного здания 2047,7 кв. м, подсобные помещения, включая гараж, составили 164,1кв.м. Дом  четырехэтажный, на каждом этаже -  по две квартиры площадью 140 кв. м каждая, спортивный зал, актовый зал. Сумма, затраченная на строительство здания и оборудование, составила около 50 миллионов  рублей. Территория была полностью озеленена, построено футбольное поле и две детских площадки.
       Одновременно проводилась работа по набору персонала, т.к. специфика учреждения и его особенность (приближенность к семейному воспитанию) требовали особого отношения к подборке кадров как управляющего персонала, так и воспитателей. Был объявлен конкурс через средства массовой информации. При подборе воспитателей большое внимание уделялось тестированию их психологами и стажировке в первом учреждении Фонда. Все воспитатели были приняты на работу с испытательным сроком, все они имели соответствующее образование и неоднократно проходили  различного вида обучения.
      В системе созданного нами учреждения одной из главных обязанностью является адаптация детей к современному социуму, воспитание в них чувства ответственности и самостоятельности, умения решать различные жизненные ситуации и создание собственной семьи в будущем. Вся работа учреждения в целом направлена на осуществление этих целей. Вся деятельность детского дома планируется  и закрепляется соответствующими  внутренними планами и приказами. На каждую должность разработана соответствующая должностная инструкция с правами и обязанностями сотрудника (Копии последних прилагаются). 
      Работа строится по различным направлениям:
   -   создание материальной базы - оборудование жилых комнат и квартиры в целом, соответствующих кабинетов;
   - обеспечение детей питанием и одеждой;
   -физическое здоровье  воспитанников - прохождение ими диспансеризации, своевременное лечение хронических заболеваний и повседневный контроль за санитарным состоянием питания, помещения, личной гигиеной;
-  контроль за умственным и психическим развитием ребенка;
-создание индивидуальной карты развития каждого ребенка с постановкой целей и задач и результатов данной работы; 
 -проведение консилиумов с участием психологов и других специалистов, постоянная работа  психологов  как с детьми, так и с воспитателями;
 - занятия детей с логопедом.
    Большое место в деятельности детского дома занимает социальная работа, направленная на защиту прав и интересов детей, в части сохранения и обеспечения жильем воспитанников и материальной ответственности родителей, лишенных родительских прав, участие в судебных процессах по данным вопросам (Копии материалов прилагаются). В целях культурно-воспитательной работы детей в детском доме работают различные кружки и секции: рисования, шитья, драмы, футбола, изучения работы компьютера. Дети активно посещают Творческий центр развития детей  г. Одинцова, участвуют в различных творческих конкурсах и соревнованиях.
    Материальная база поддерживается постоянно, производится  текущий ремонт здания, замена мебели, оргтехники и т.д.
   Все 20 лет Фонд финансировал созданные детские дома, которые постоянно получали средства в соответствии со сметами, утверждаемыми Фондом каждый год и являющимися фактически договорами на содержание. Для этого Фондом проводилась большая работа по привлечению жертвователей физических и юридических лиц.
[bookmark: _GoBack]    За все эти годы через учреждения фонда прошло более 700 детей. Судьба всех выпускников отслеживается социальными работниками наших учреждений.  По итогам всей нашей выполненной в течение 20 лет работы нами сделан следующий вывод:  такая форма воспитания и содержания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, не устроенных по различным причинам в семью, наиболее приемлема, так как условия их содержания в нашей системе наиболее приближены к семейным и дают возможность не разъединять кровных братьев и сестер независимо от возраста, так как в наших учреждениях находятся дети от 1 месяца до 18 лет.  


 Директор Фонда                                                            В.А. Бородина
